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TITOLO: Richiesta chiarimenti sul Regolamento Edilizio del Comune di Milano del 2014 art. 11 comma 6

Quesito:

Vorrei sapere se sono state emesse da parte dell'Ordine linee guida o indicazioni per la verifica
dell'idoneita statica di edifici esistenti per ottemperare alla richiesta del Regolamento Edilizio del
Comune di Milano del 2014 all'art. 11 comma 6. Soprattutto per quanto riguarda documenti, disegni e
prove da produrre in caso di mancanza di documentazione depositata all'epoca della costruzione. Ci sono
indicazione anche per le parcelle?

Sapete se I'UT del Comune di Milano ha predisposto modulistica relativa a tale
dichiarazione/certificazione?

Sono eventualmente interessato a seguire l'iter dell'emissione delle linee guida se previsto.

Risposta quesito:

La Commissione strutture dell'Ordine sta attivamente collaborando con il Comune di Milano per la
predisposizione delle Linee Guida in adempimento all'articolo 11.6 del RE di Milano. Tuttavia tali linee
Guida non verranno rese ufficiali dal Comune prima della fine di quest'anno dal momento che dovranno
essere soggette a specifica delibera da parte della nuova Giunta che verra eletta.

La risposta é stata discussa dalla Commissione, non interpretando in alcun modo quello che la Norma non
definisce ed é fornita sequendo un criterio di diligenza, esperienza e buon senso. E’ espressamente inteso che
quanto rinvenuto nella presente risposta non possa, in nessun caso, avere valore di parere pro veritate o avere
ulteriore valenza legale pertanto non forniamo alcuna dichiarazione o garanzia di alcun tipo, espressa o
implicita sul punto. Le considerazioni di cui sopra hanno fine informativo e di orientamento alle problematiche
esposte e come tali non possono essere utilizzate in controversie e/o giudizi e/o cause civili e/o penali come
documentazione proveniente dall’Ordine né possono impegnare a nessun titolo la responsabilita dell’Ordine
stesso. E altresi inteso ed accettato dal richiedente e da chiunque ne prenda visione, pertanto, che si
manifestino o possano manifestarsi sentenze giudiziarie o cause legali nelle quali vengano evidenziate
risposte difformi, totalmente e/o parzialmente, o anche in contrapposizione a quanto rinvenuto nella presente
risposta.



Fino ad allora il Comune ci ha pregato di non procedere a divulgare informazioni che potrebbero essere
comungque contraddette o modificate in futuro.

Spero quindi che possa pazientare ed attendere fino alla fine dell'anno.

Documenti allegati:

La risposta é stata discussa dalla Commissione, non interpretando in alcun modo quello che la Norma non
definisce ed é fornita sequendo un criterio di diligenza, esperienza e buon senso. E’ espressamente inteso che
quanto rinvenuto nella presente risposta non possa, in nessun caso, avere valore di parere pro veritate o avere
ulteriore valenza legale pertanto non forniamo alcuna dichiarazione o garanzia di alcun tipo, espressa o
implicita sul punto. Le considerazioni di cui sopra hanno fine informativo e di orientamento alle problematiche
esposte e come tali non possono essere utilizzate in controversie e/o giudizi e/o cause civili e/o penali come
documentazione proveniente dall’Ordine né possono impegnare a nessun titolo la responsabilita dell’Ordine
stesso. E altresi inteso ed accettato dal richiedente e da chiunque ne prenda visione, pertanto, che si
manifestino o possano manifestarsi sentenze giudiziarie o cause legali nelle quali vengano evidenziate
risposte difformi, totalmente e/o parzialmente, o anche in contrapposizione a quanto rinvenuto nella presente
risposta.



